

# 平度市技师学院

## 高规格锻造人社标杆型技工院校



学院扩容升级项目入选2023年山东省重大项目名单。



学院2020级学生刘倩在刚刚结束的第一届山东省职业技能大赛美发赛项中获得金牌,将代表山东省参加9月份在天津举行的全国第二届职业技能大赛。



学院密切对接优势产业,在人才定向培养、设备设施更新、技术研发、岗位实习等方面展开全方位合作。



企业在校内投资1700万元建设完成德中SMT高技能人才孵化基地,将企业生产场景、生产设备直接搬进课堂。



学院以“1344”德育主体系引领德育教学方向,对学生进行“中国红、技能蓝、生命绿”三色主题教育。

技能人才是人才队伍的重要组成部分,是支撑中国制造、中国创造的重要基础。近年来,平度市技师学院大力开展技工教育,紧密围绕山东高质量发展新优势,以倾力打造青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡人力资源蓄水池为己任,服务学生成长成才、服务技工教育改革、服务“乡村振兴”战略、服务地方经济发展,实字当头,干字为先,在平度高质量发展新征程上展现担当、贡献力量,交出了技工教育“大有作为”的“平度答卷”。

### 聚焦山东发展需求 强化专业学科建设

平度市技师学院作为青岛北部实训基地,提高技工教育服务重大产业发展能力,围绕山东省“十强”优势产业、青岛市24条重点产业链,着力打造胶东半岛先进制造业高技能人才培养基地,为地区产业升级、新旧动能转换、乡村振兴、海洋战略对口储备人才,培养“面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康”的复合型、创新型、国际型高技能人才。

学院面向我省产业需求优化专业布局,强化专业共建,突出内涵建设,围绕先进产业链构建专业群,实现“教育链、产业链、人才链、创新链”无缝衔接。目前,学院拥有电气技术、机械加工、汽车服务、计算机信息、现代服务、财经商贸、现代农业等七大专业群60余个专业。建校32年来,先后培养全日制毕业生3.5万余人,培养各类技能人才8.7万余人次。学院连续三年荣获“山东省最具社会知名度技工院校”“山东省最具招生影响力技工院校”之一,现为国家级综合职业培训基地、全国职工教育培训示范点、山东省就业创业先进集体、山东省技工教育先进集体。

学院聘请专家组建团队,持续推进工学一体化教育教学改革、培训,实现教、学、练融为一体,直接培养企业急需的技术技能人才。成立专业建设指导委员会,设立大师工作室,邀请行业专家、企业技术骨干参与,定期开展市场调研与人才需求分析,深入研讨专业建设与发展规划、培养标准和培养方案、工学一体化教学方法改革等具体工作,推动专业建设与产业转型升级相适应,确保专业建设与行业需求无缝对接。

### 深化校企产教融合 创新人才培养模式

学院以多主体育人为载体,以产教深度融合为途径,对标产业人才职业要求,建校入园、引厂驻校,“产教协同”育人,通过与中车集团、一汽大众、征和集团、潍柴雷沃、山东千升美业、海尔集团、海信集团等200余家知名企事业单位建立了合作关系,每个专业都有3家以上紧



扫码关注  
平度市技师学院微信公众号

密型合作企业,打造形成了“学院即工厂”“教室即车间”“老师即师傅”“学生即员工”的人才培养模式,满足了产业转型升级对高素质应用型人才的迫切需求。企业投资1700万元在校内建设完成德中SMT高技能人才孵化基地,将企业生产场景、生产设备直接搬进课堂,行业人才培养周期提前了5年,2022年实现税收100多万元。与德国莱茵科斯特合作开展“双元制”人才培养,培养“智能制造”高端人才;与山东千升美业集团开展合作,按照产业化标准在校内、校外建立2个美发实训基地,企业安排专业人员到校参与专业建设、课程开发及日常教学,为学生创造真实的工作环境。

学院探索“定向订单式”人才培养模式,深化人才供给侧改革。在合作企业内共建三利、征和、汉唐、浩信等4个二级学院,开设“订制”课程,校企双方共编教材、共享师资、共同培养,从实战化角度,对学生进行职业素养和技术技能一体化培养。目前,基地内已累计培养学生850余人。与合作企业共建海信智动精工班、德中智能制造班、征和股份班、百年德盛班、思凯兰飞机维修班、希莱雅中医康复保健特色班、千北造型等7个冠名班,校企共同制定人才培养方案,实现“招生即招工、入校即入企”。

2022年,学院获评青岛市招才引智突出贡献单位。近三年,学院师生在省级及以上职业技能竞赛中取得二等奖以上95人次。在刚刚结束的第一届山东省职业技能大赛美发赛项中,学院2020级学生刘倩获得金牌,将代表山东省参加9月份在天津举行的全国第二届职业技能大赛。2023年,学院1401名学生外出岗位实习,合作企业向学院提供5600余个就业岗位,为胶东半岛经济社会高质量发展输送了一批又一批高技能人才。

### 德育体系多点建设 培养担当技能人才

人而无德,行之不远。没有良好的道德品质和思想修养,即使有丰富的知识、高深的学问,也难成大器。学院秉持“严”的基调,营造“爱”的氛围,打造有利于学生健康成长的良好环境。

学院坚持“七不录取”严把生源关口。自2017年,学院率先推行“职业能

力测试+面试”的考试入学方式,提高生源质量,近三年年均学籍注册学生1600余人。学院始终致力于打造吃得好、住得好、玩得好、素养好、技能好、就业好、发展好“七个好”育人环境,做有温度的技工教育,为学生营造良好的学习和发展环境。学院以“1344”德育主体系引领德育教学方向,“撑起青春期孩子身心健康保护伞”为目标,通过青春励志馆、主题班会、德育生活馆“三条途径”,对学生进行“中国红、技能蓝、生命绿”三色主题教育。

学院成立“匠心筑梦”青年志愿者服务队,开设由党员干部、各专业首席实习指导教师和专业学生组成的“技能服务进社区”民生服务平台,走进社区,开展家电维修、汽车养护、电脑维护、康养保健、美发、政策宣传等志愿服务长效化常态化活动,得到社会广泛赞扬,先后被评为青岛市青年志愿服务先进集体、青岛市优秀青年志愿服务项目等。

### 扩容升级激发新动能 质量引领发展大格局

2021年,为解决新产业、新业态和新模式下高技能人才短缺问题,平度市委、市政府顶格推进,正式启动平度市技师学院扩容升级项目,2023年入选省级重点项目名单。该项目总投资30.34亿元,总占地面积2345亩,建筑面积31.8万平方米,包括行政办公楼、综合培训楼、学生宿舍、学生食堂等32个单体建筑,计划于2024年竣工。届时,学院将升级成为青岛北部第一所高标准、现代化、特色化技工院校,高技能人才培养能力将提升至2.5万人次以上。

依托扩容升级工程,学院正按照“工学一体、产训结合、引领示范、高质量发展”原则,聚焦“容、量、质”,夯实“产、学、研”,围绕青岛市产业转型升级,加大与京东方、海尔、海信、中车、征和、钢研高纳等大型央企、国企和上市公司的校企合作,谋划共建产业学院,培育适应地方产业需求的技能人才和高素质劳动者。

未来,平度市技师学院将以打造“全国一流、人社标杆”的现代化技师学院为目标,倾力构筑山东省人力资源蓄水池,以强劲的“技能引擎”,为实现中国式现代化技工教育高质量发展贡献平度力量!

(苟双龙 李江)